

走进龙拱港,税收助力港航事业跑出加速度

济宁市第33个全国税收宣传月启动

本报济宁4月3日讯(记者 晋森 通讯员 刘暖 房晓飞) 共赴“春之约”,唱响税宣曲。4月2日,济宁市税务局联合济宁经济开发区税务局走进全国内河首个全流程自动化的集装箱港口——济宁港航龙拱港有限公司,共同开启2024年税收宣传月的活动序幕。

上午10时,“税助发展 向新而进”济宁市第33个全国税收宣传月启动仪式在龙拱港码头开场。启动仪式由济宁经济开发区税务局党委书记、局长田永臣主持。济宁市税务局党委书记、局长李向海,济宁能源发展集团有限公司党委书记、董事长张广宇出席并致辞。济宁市税务局党委委员、副局长李燕宣读税宣月活动方案。

李向海强调,全市各级税务部门

要围绕“税助发展 向新而进”主题,开展丰富多彩的活动,广泛宣传全社会落实减税降费政策措施的共同努力,广泛宣传纳税人和缴费人实实在在的获得感,为积极推进各项税收改革、促进经济高质量发展营造良好的舆论氛围。

“近年来,国家出台了一系列税收优惠政策,减轻了企业的资金压力,2022年至今,税务部门已为我们公司累计办理留抵退税8634.05万元,为企业技术革新提供了有力的支持。”济宁港航龙拱港有限公司财务总监马法同表示,税收宣传月是一个很好的宣传和教育平台,可以提高公众的税收合规意识和风险防范能力。

下一步,济宁市税务部门将以今年税



收宣传月为契机,通过一系列形式多样的宣传活动,进一步落实落细各项税费优惠政策,不断优化税收营商环境,将服务经

济社会发展与服务市场微观主体相结合,为服务济宁经济社会发展大局贡献更多税务力量。

关于加强新时代国有企业基层党员教育管理工作的思考和对策

党员教育是党的建设中的一项基础性经常性工程,是确保党的先进性和纯洁性的重要保证。作为国有企业,必须高度重视基层党员教育管理工作,不断创新教育管理方法,提高教育管理质量和效果,发挥党员先锋模范作用,助推企业实现高质量发展。

一、加强基层党员教育管理的重要意义

加强基层党员教育管理对于提升党员队伍整体素质、保持党的先进性和纯洁性、推进党的建设和事业发展以及增强党的执政能力和领导水平具有重要意义。现实意义上讲,加强和改进基层党员教育管理对于激发企业员工干事创业动力,推动企业改革发展稳定同样意义重大。

(一)加强基层党员教育管理是提升党员队伍整体素质的必由之路。党员是党的肌体的细胞和党的活动的主体,党员队伍的素质直接关系到党的创造力、凝聚力和战斗力。通过教育管理,可以引导党员深入学习党的理论、路线、方针、政策,提高政治觉悟和理论水平;同时,通过实践锻炼和党性修养,提升党员的业务能力和道德品质,使党员队伍整体素质得到全面提升。

(二)加强基层党员教育管理是保持党的先进性和纯洁性的重要举措。党的先进性和纯洁性是党的生命所系、力量所在。基层党员教育管理是维护党的先进性和纯洁性的基础性工作。通过教育管理,可以及时发现和纠正党员中的不良现象,防止党员思想和行为上的滑坡;同时,通过加强党性教育和监督,引导党员始终保持对党的忠诚和对企业的热爱,永葆党的先进性和纯洁性。

(三)加强基层党员教育管理是推进党的建设和企业发展的有力保障。党的建设和企

业发展需要广大党员的积极参与和贡献。通过教育管理,可以激发党员的积极性和创造性,使党员在各自岗位上发挥先锋模范作用,推动党的建设和企业发展不断取得新成效。同时,通过教育管理,可以加强基层党组织建设,提升党组织的凝聚力和战斗力,为推进党的建设和企业发展提供坚强组织保障。

二、当前基层党员教育管理工作中存在的问题

(一)党员参与度不高,缺乏主动性和积极性

首先,部分党员对教育管理活动的重视程度不够,缺乏足够的参与热情。他们可能认为教育管理是党组织的事情,与自己关系不大,因此在日常工作中往往忽视了对自身教育管理的投入。

其次,一些党员由于工作繁忙或生活节奏快,对教育管理活动的时间和精力投入有限。他们可能更关注于工作任务的完成,而忽视了自身在思想、政治、业务等方面提升,导致对教育管理活动的参与度不高。

此外,基层党组织在教育管理活动的组织方式和内容上缺乏创新,难以吸引党员的积极参与。一些教育管理活动形式单一,内容枯燥,与党员的实际需求和工作特点脱节,导致党员对教育管理活动的兴趣不高,缺乏主动性和积极性。

(二)基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥不充分

首先,关于基层党组织的战斗堡垒作用,本应作为推动发展、服务职工、凝聚人心、促进和谐的坚强核心,但在实际工作中,部分基层党组织并未充分展现出这一作用。一些基层党组织在决策和执行中缺乏足够

的决策力和执行力,导致在面临复杂局面和困难挑战时,难以发挥有效的领导作用。此外,基层党组织在组织和动员群众方面的能力也有待提升,未能有效将群众紧密团结在党的周围,共同推进各项事业的发展。

其次,党员的先锋模范作用发挥不充分也是一个突出问题。党员作为党组织的细胞,本应再职工群众中发挥骨干、带头和桥梁作用。然而,现实中部分党员并未能充分展现出这种作用。一些党员在日常工作、学习和生活中缺乏先进性,未能有效发挥表率作用,甚至在一些情况下出现行为失范、损害党的形象的现象。这不仅影响了党员队伍的整体形象,也削弱了党组织在群众中的影响力和号召力。

三、加强基层党员教育管理工作的主要做法

(一)建立党员监督激励机制,激发党员参与动力

首先,要确立明确的责任机制。党员应明确自身职责,党组织要监督党员履行职责,对未尽职的党员进行问责,确保党员责任的落实。

其次,推行党员挂牌上岗制度,使党员身份公开透明,既便于群众监督,又有助于党员自我约束,提高党员自我管理的意识和能力。

同时,加强情感激励,党组织要关心党员的工作和生活,及时给予帮助和支持,增强党员对党组织的归属感和忠诚度。还可以实行积分制管理,对党员参与活动、服务群众等行为进行积分,积分达到一定标准后可享受优先待遇,以此激励党员积极参与各项工作。

最后,注重党员意识养成和能力提升。通过组织学习、交流等活动,提高党员的政治觉悟和思想认识;加强培训和实践锻炼,提升党员的业务能力和综合素质。

综上所述,建立党员激励机制需要从责任落实、身份公开、情感关怀、积分管理以及能力提升等多方面入手,确保党员能够积极参与基层党建工作,发挥先锋模范作用。

(二)发挥党员先锋模范作用,引领带动周围群众

首先,党员应时刻保持先进性,以身作则,成为群众学习的榜样。无论是在工作中还是在生活中,党员都应严格遵守党的纪律和规定。

积极践行社会主义核心价值观,展现出高尚的道德品质和坚定的理想信念。通过自身的言行举止,党员能够影响和感染周围的群众,激发他们积极向上的精神风貌。

其次,党员应积极参与社会公益事业,为群众提供力所能及的帮助和服务。通过参与志愿服务、扶贫帮困、环境保护等活动,深入了解群众的需求和困难,为他们解决实际问题,增强群众对党组织的信任和支持。同时,党员还可以通过实际行动,向群众传递党的关怀和温暖,增强党的凝聚力和向心力。

综上所述,发挥党员的先锋模范作用,引领和带动周围群众,是党员的重要职责和使命。党员应时刻保持先进性,积极参与社会公益事业,加强党群联系,以实际行动践行党的宗旨和理念,为推动社会进步和企业发展贡献自己的力量。(兖矿能源综合服务中心 袁祥金)

浅谈新形势下如何做好煤矿新闻宣传工作

在当前市场竞争日益激烈的情况下,加强煤矿新闻宣传工作,提高宣传效果,对于煤矿企业的生存和发展至关重要。下面从多个方面谈谈煤矿新闻宣传工作。

一是充分认识新闻宣传工作的重要性。煤矿新闻宣传工作是企业管理的重要组成部分,是企业形象和文化建设的重要手段,对于塑造企业形象、提高企业知名度、促进企业发展具有重要意义。我们应增强做好煤矿新闻宣传工作思想自觉和行动自觉,通过新闻宣传传递企业的核心价值观,展示企业的形象和实力,增强员工的归属感和凝聚力。同时,还

要为企业发展创造良好的舆论环境,促进企业各项工作的顺利开展。

二是切实加强煤矿新闻宣传队伍建设。新闻宣传工作是一项专业性很强的工作,需要有一支高素质的新闻宣传队伍来承担。煤矿企业应该加强新闻宣传队伍建设,提高队伍的专业素质和技术水平。应建立完善的培训机制,定期开展新闻宣传培训,提高队伍的新闻素养和写作水平。应引进优秀的新闻人才,吸引具有丰富经验和专业技能的人才加入。应加强与媒体的合作,建立良好的合作关系,提高新闻宣传的水

平和效果。

三是做好新闻宣传工作的策划和组织。新闻宣传工作是一项系统性很强的工作,需要有一个完整的策划和组织体系来支撑。煤矿企业应该加强新闻宣传工作的策划和组织,明确工作目标、任务和重点,制定详细的工作计划和方案,能够反映企业的核心价值和经营理念,能够吸引受众的注意力,提高企业的知名度和美誉度。同时,应该注重与相关部门和单位的协调配合,形成合力,共同推进新闻宣传工作。

四是提高新闻宣传的针对性和实效性。随着信息技术的快速

发展,新闻宣传的形式和手段也在不断变化。煤矿企业应该注重创新,提高新闻宣传的针对性和实效性。应创新宣传形式和手段,利用新媒体平台进行宣传。应注重与员工的互动交流,了解员工的需求和意见。应注重典型人物的宣传,树立企业的良好形象。应注重舆情的监测和分析,及时掌握员工的思想动态和舆论环境。

五是通过考核评估提升企业文化氛围。企业文化是企业管理的重要组成部分,也是新闻宣传工作的重要载体。煤矿企业应该加强企业文化建设,提炼符合企业特点的核心价值观和企业文化理念,营造良好的企业文化氛围。同时,应该将新闻宣传工作纳入企业文化考核体系中,激励员工积极参与新闻宣传工作,巩固形成企业文化。

总之,做好新形势下的煤矿新闻宣传工作需要充分认识其重要性、加强队伍建设、注重创新、加强企业文化建设以及加强考核和评估等方面的工作。只有不断探索和创新,才能适应新形势的要求,为企业的发展提供有力的支持。(兖矿能源集团股份有限公司 兴隆庄煤矿 岳蒙)